

中心路小学： 迎端午 传习俗

本报讯 5月31日，新华区中心路小学举行“迎端午 传习俗”主题活动。活动中，孩子们一起动手，制作了一个个造型各异的香囊。

“五月五日午，赠我一枝艾，故人不可见，新知万里外……”当天上午10点多，笔者在中心路小学活动室看到，数十名穿着汉服的学生随着《端午即事》悠扬的旋律跳起了手势舞，为即将开始的制作香囊活动热身。手势舞结束，学生们领取

制作香囊所需的物品，家委会主任于亚茹和另一位家长开始详细讲解制作步骤。

穿针引线缝制香囊外皮、放置流苏、填充香料、封口……半个多小时后，一个个立体饱满又精致的香囊就制作完成了。“我很喜欢过端午节，也很喜欢学校组织的这次活动，感觉做香囊特别好玩，平时在家没有摸过针，今天却能自己动手制作香囊，特别锻炼我的动手能力。”三(5)班的张亦文微

笑着说。四(6)班的于美怡告诉笔者：“端午节是我国的传统节日，有吃粽子、佩香囊的习俗，今天我学会了做香囊，更有意义。”

该校副校长彭现花说：“此次活动的意义在于通过让孩子们亲手缝制香囊，培养他们的想象力、创造力、审美能力及动手能力。同时，使学生初步理解中国传统节日的文化内涵，增强他们对传统节日的文化认同感。” (郝晓芳)



名师点评

示范区福佑路小学三(2)班
语文老师兼班主任 市名班主任 李宛忆

本期，李宛忆老师点评的3篇作文是二、三、四年级小记者的作品。选材贴近生活，却处处透露出小记者对生活的热爱。

5月27日B5版《我的植物朋友——蟹爪兰》一文，从文中可以看出小记者常瑾萱是一个生活中的有心人，她有一双能够发现生活中美的眼睛。文章开头从颜色、形状解密了“蟹爪兰”名字的由来，接着仔细观察并记录了蟹爪兰的生长变化，运用了比喻的修辞手法，文笔优美、语句生动。

5月27日B5版《美丽的乡村》一文，小记者王雯溪按照时间顺序，描写了乡村一年四季的风貌。值得一提的是在对每个季节进行描写时，都是先绘景，再写人物的活动，条理清晰，谋篇布局上设计得很精巧，可见小作者落笔前一定经过了深思熟虑，写出了对乡村的喜爱之情。

5月27日B5版《可爱的圆》一文，小记者崔品硕想象丰富，由一个小小的“圆”联想到了笑脸、硬币、太阳、哭脸……全文句子通顺、语言具体生动，读来妙

趣横生，作为二年级的小朋友，能有这样的文笔已经非常棒了。(王红梅 整理)

下期主题预告：

我眼中的夏天

当麦田泛起金色的波浪，我们知道夏天来了。每个季节都有属于自己的特点。你眼中的夏天是什么样的呢？你最爱夏天的什么呢？

写这个主题时，小记者可以发挥自己的想象，从身边去寻找夏天的足迹。对于农民来说，夏天是丰收的喜悦，你看，田野里，一台台收割机正在忙碌。对于小朋友们来说，夏天是彩色的画布，小朋友们可以拿出心爱的画笔，画出蓝蓝的天空，碧绿的荷塘，还有那立于荷花上的蜻蜓。当然，夏天不仅有颜色，还有味道，不信的话，你尝一口甜甜的西瓜，再拈一颗金黄的杏子放嘴里咬一口看看。

夏天是有颜色的，夏天是有味道的，夏天也是有声音的。小记者们，快来写一写你眼中的夏天吧。

(王红梅)

粽子送给 消防员

6月2日上午，湛河区实验小学的5位老师带领学生代表来到湛河区消防救援大队，为消防员送去了粽子、鸡蛋等，向他们表示慰问和敬意。(学校供图)



平顶山技师学院“能力作风建设年·最美学生”系列报道(二)

柳丁元：技能成就梦想 奋斗正当其时



6月2日上午，20岁的柳丁元在平顶山技师学院实习车间娴熟地操控着专业实训设备，衣服已被汗水浸透。这位从山村走出来的“草根”少年，靠技能成就梦想，最终站上了2021年全国工业设计职业技能大赛无损检测员项目国赛一等奖的领奖台。如今，作为预备技师班的学生，柳丁元正在为成为大国工匠的梦想而努力奋斗着。

山村少年立志成长

柳丁元成长于鲁山县尧山镇的一个小山村，家境贫寒，过早地体会到了生活的艰辛。

中考成绩不理想，渴望走出大山的柳丁元萌生了靠技能改变命运的想法。家里生活拮据，他想到一所免收学费的学校学习。几

经选择，他来到了平顶山技师学院。

柳丁元对机械比较感兴趣，选择了数控车工专业学习。学校理论课、实训课间周进行，柳丁元感到耳目一新。在实习车间，边实践边学习，激发起他浓厚的学习兴

趣。

柳丁元好学，且乐于助人，同学们遇到困难，他总会尽最大的努力去帮忙。他积极参加学校组织的各类课外活动和志愿服务活动，获得师生的一致好评。2021年，柳丁元正式成为一名中共预备党员。

刻苦钻研专业技术

柳丁元在理论和专业技能学习上狠下功夫，学习成绩优异。入校半年后，他就被老师选入技能大赛集训队。

在日常训练中，有时一个数据的错误就导致全盘崩溃。面对困

难，柳丁元沉住气，静下心，在一串一串复杂的指令中找出错误，不断去修正、完善自己的专业技术。

“要常和自己比较，真正的对手是自己。”柳丁元总是这样说。“临场发挥稳定，技术全面，可以灵活多样

地解决问题。”这是实训老师对他的评价。

通过参赛集训，柳丁元对CAD机械设计项目产生了浓厚的兴趣，一发而不可收拾地爱上了机械制造。

励志成才青春无悔

多年来，柳丁元在专业技术学习上坚持不懈，执着付出，用心血和汗水浇灌出了丰硕的果实。

2021年，他获得全国工业设计职业技能大赛河南省选拔赛无损检测员项目一等奖第一名，全国工业设计职业技能大赛无损检测员项目国赛一等奖第三名；2020年，获得第四十六届世界技能大赛河南省选拔赛CAD机械设计赛项第四名、第一届中华人民共和国职业技能大赛河南省选拔赛第三名；2019年，

获得河南省中等职业教育竞赛“计算机辅助设计(工业产品CAD)”二等奖、全国职业院校技能大赛中职组“零部件测绘与CAD成图技术”三等奖，同时获得“机械识图与CAD创新设计”行业赛高职组三等奖，并被评为河南省三好学生，还获得了中等职业教育国家奖学金。

作为一名“草根”少年，他感受到了学习技术的重要性，也深深地体会到了拥有一门过硬技术带给自

己的成就感和荣誉感。

“一技之长，能动天下。”学到过硬的技术，追求精益求精的工匠精神，成为技术能手、行业精英，是柳丁元拼搏奋进的精神动力。

“追风赶月莫停留，平芜尽处是春山。”来自山区、家境贫寒的少年，正在用精益求精的工匠精神彰显技能的魅力！

(邢晓蕊)

图为柳丁元参赛留影(平顶山技师学院提供)